

■ “医院管理年”成果展系列报道之二

全市医院综合服务能力提高，群众满意度提高
住院医药费用降低，就诊等候时间缩短

医院管理年3年换来群众满意

本报记者专访市卫生局副局长王万鹏

市民看病花钱少了实惠多了

“为了切实解决群众看病难看病贵问题，以严格规范严加督察为手段，形成合理检查、合理用药、合理收费的良好氛围。”王万鹏介绍，如为避免重复检测，在全省较早实现辅助检查同城互认制度，即整个郑州市二级以上医疗机构之间，符合条件下要做到互认辅助检查结果。

为尽可能减少药品虚高进价问题，医院建立健全药品招标采购模式。2006年市卫生局采取有标的招标采购模式，收到良好效果。2007年上半年，门诊每张处方平均费用55.76元，比同期减少3.16元，下降了5.36%，门诊处方人均费用61.52元，比同期减少3.63元，下降了5.5%，出院病人人均费用3683.65元，比同期减少25.17元，减少率为0.68%，是全国2006年平均水平（4668.9元）的78.9%。为此，患者对医疗服务满意度比同期增加1.53%，增长率为1.60%。

患者等候时间缩短满意度增加

窗口服务速度提高。仅从2007年上半年的调查结果分析就可以看出，挂号、划价、收费、取药等候时间较去年同期都有不同程度的缩短。如辅助检查自预约到出具检查结果时间为19.49小时，比同期减少1.21小时。工作效率提高，门诊总人次同比增加395312人次，增长率为16.04%，入院人次同比增加21637人次，增长率为19.14%，增长幅度均超过省平均水平。患者满意度增加，今年上半年为96.97%，比同期增加1.53个百分点。

“这一切都说明通过管理年活动，医院以病人为中心的服务理念正深入人心，在工作效率明显提高的同时，也促使医院的工作量大幅攀升。”王万鹏说。

调整医疗资源方便市民就医

为了合理调整卫生资源，贴近群众需求，在郑州市医疗资源分布不尽合理的情况下，卫生局将卫生资源重新配置。郑州市二院搬迁至航海路，解决了郑州西南区域30万群众看病难问题，面积狭小、发展受限的市七院也将于2008年整体迁建郑东新区。2007年，郑州共有社区卫生服务机构166家，其中社区卫生服务中心35家，社区卫生服务站131家，社区卫生服务机构工作人员1665名，覆盖面达到85%。

医患矛盾进一步缓解

据调查，约60%的医患关系不和谐源于医患双方沟通不畅，加强医患沟通已经成为提高社会满意度的



记者印象

初次拜访王万鹏副局长时，他热情地招呼记者坐下，言谈举止间流露出温和豁达的微笑。和记者谈医院管理，言语虽不华丽，但句句掷地有声。

3年医院管理，使全市医院连续三年呈现出综合服务能力提高、群众满意度提高和人均门诊、住院医药费用降低、患者门诊诊疗、住院手术等候时间缩短的“三高二低”的可喜局面。市中心医院、市五院连续两年在全省医院管理年活动评比中名列前茅。对此，郑州市卫生局副局长王万鹏坦言：“着重从改进服务、降低费用方面下工夫，让患者花最少的钱而享受到最优质的服务，这是我们开展医院管理年的初衷，也是对医院管理年的理解和努力方向。”

晚报记者 詹莉莉/文
见习记者 赵楠/图

重要举措。王万鹏指出，过去患者在医院就诊对医院的信息、个人病情方案、费用等情况了解甚少，患者隐私权也不能得到保证。现在医院进行院务公开及单病种限价临床路径管理工作，公布门诊专家、住院专家，让百姓有自主选择权，在方便病人的同时也起到监督卫生部门的作用。要求医院采取各种措施尊重患者知情权、隐私权。如医生尽量跟患者沟通，对患者病情进展情况进行告知，对患者提供一医一患等措施来保护病人隐私。不仅建立起医患双方信息对称的服务体系，而且也营造出医患和谐的良好氛围。

转变思路重新强调医院公益性

上世纪80年代前，公费医疗制度下的医院公益性质较突出。随着改革开放的深入，人民群众对医疗体系需求的增长，国家允许医院走向市场和以药养医，很多医院开始转向以经济效益为主的思路，公益性质日益淡化，鼓励开高价药、购买高价医疗设备等，不仅造成医疗资源的浪费，而且使医疗安全形成隐患，医疗水平下降，且加深了医患双方矛盾，成为看病贵的原因之一。

王万鹏说，重新强调医院的公益性，医院开始转变过去重视经济效益的思路，强化医院管理活动，目的就是要促使医院良性发展，切实方便群众就医、减轻群众医药费用负担，真正落实到以病人为中心。

“以病人为中心”服务理念逐步形成

过去医院普遍存在“门难进，脸难看”，有时候病人进了医院不知东西南北，看病往往需要排上半天队。而如今，医院想方设法为患者提供优质、便捷、高效的医疗服务。

王万鹏坦言，在医院管理年活动开展以前，医院忽视“以病人为中心”的服务理念，在服务流程和管理方面都偏重“以医生为中心”。随着管理年的深入开展，各医院都以改善服务流程为切入点，打造以病人为中心的医疗服务体系，处处体现出“以病人为中心”。强化医德医风教育，促使医院服务模式发生根本转变。如市一院、市儿童医院门诊楼的改造、市妇幼保健院率先开展的“医卡通”服务，以及各医疗机构均加强导诊、便民服务等措施，患者从进入医院到离开医院，都能享受到医院实行的“一站式”服务。贯彻落实核心制度为重点，打造完善的医疗质量监督体系，要求各医疗机构结合自身实际，制定较为完善的核心制度，医院建立起院、科两级的结合监管模式，将监管范围扩大到全市一级以上医疗机构。“树立良好的医德医风是构建和谐医患关系、提高医疗服务水平的关键，也是我们工作的龙头。”

变医院管理年为长效机制

采访最后，王万鹏指出，下一步卫生局将会按照科学发展观的要求，变医院管理年活动为医院管理长效机制，使医院发展处于良性持续发展状态并不断深入。“以病人为中心”的服务理念将逐步扩大到“以人为本”的服务理念，具体而言就是以人为本，医院服务范围将从5%患者群扩展到95%的亚健康和健康人群，服务方式则从单纯的临床医疗拓展到健康教育保健服务领域。

王万鹏满怀信心地说：“这必将促进郑州市的卫生事业大踏步前行，医疗卫生投入力度也将空前加大，给患者带来许多实实在在的好处。”

河南省军区医院 ——寒冷的季节，畅享男性健康“盛宴”

特邀专家组会诊举办男科疾病大型会诊

CDQ 2053 BEETHOVEN
DIGITAL STEREO SCHUBERT: LIEDER KATHLEEN BATTLE
MK 44001 PLACIDO DO
MK 44001 JULIUS RU
ANDRES SEGOVIA 192

特聘 “性”福男人的生活

我院因业务拓展，现面向社会公开招聘医生、护士、药师等专业人才；
要求：1. 思想品德好，拥有良好的团队协作精神，五官端正，能吃苦耐劳，与病人有良好的沟通能力。
2. 具有相关工作经验两年以上者，可优先录用。
招聘电话：0371-65213358

左她的眼中，你是最美的。
可是你知道，昨天的你和今天的你，已有些不同。
一样的面庞，一样的服装，不一样的是疲惫。
现在的你，生活都成了“盗版”！
你想过吗？
怎么可以做一个“盗版”的男人呢？

我院用科学规范的治疗为您解决以下问题：
龟头炎 / 前列腺炎 / 前列腺增生 / 泌尿系统疾病
尿道炎 / 包皮包茎 / 泌尿系结石 / 男性功能障碍
睾丸炎 / 生殖感染 / 男性不育症 / 精索静脉曲张
精囊炎 / 生殖湿疣 / 生殖器疱疹 / 男性生殖整形
全力打造男性重点科室。我院全面开展专家亲诊大型优惠活动

会诊期间，来医院就诊可享受如下优惠：

免费项目	优惠项目
免挂号费	美国绿激光PVP治疗前列腺增生(肥大)手术优惠1000元
免男科诊疗费	最新数字型腔内消融系统治疗前列腺疾病优惠500元
免尿常规检查费	螺旋式核磁共振治疗系统治疗泌尿感染优惠100元
免前列腺液常规费	生物超导微波治疗急、慢性前列腺炎优惠100元
免尿流动力分析费	包皮包茎环切术优惠80元。

有信心，就有希望！让我们一起期待好的结果！

会诊时间：10月10日—11月30日

健康热线：0371-63876333

地址：河南省郑州市金水路18号（与经七路交叉口）河南省军区医院5楼男科泌尿中心
乘104、32、6、21、34、63、603路公交车到新通桥下车向东200米即到